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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS)

CAMPUS BAIXADA SANTISTA

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a
presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por
videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço
Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira,
Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte,
Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz,
Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso,
Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz. Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel
Arias Vazquez, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza,
Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni e o representante discente Cristopher Ribeiros dos
Santos Sad. Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína
iniciou os trabalhos com desejos de dias melhores e esperança de que o 2º semestre
possa ser frutífero. A ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. INFORMES:
1. CONSU: a) Profa. Raiane conduziu a reunião na condição de reitoria, já nomeada pelo
Presidente. No dia 01.09 terá cerimonia de posse. Os pró-reitores são: Georgia Mansur
(Proadm); Debora Galvani (Proec); Ana Maria (Prograd); Juliana Cespedes (Proplan);
Fernando Atique (ProPGPq); Anderson Rosa (Praepa); Elaine Damasceno (Propessoas);
b) No final do semestre haverá eleição para representação das categorias em todos os
conselhos. 2. ProPGPq: a) Foi inserido o moodle no Sistema de Notas da
Pós-graduação. Informações: https://moodlepos.unifesp.br/; b) Está aberto até o dia 31.08
o edital Abdias Nascimento:
https://www.gov.br/capes/pt-br/centrais-de-conteudo/editais/29062023_Edital_2007867_E
dital_16_2023.pdf; c) A ProPGPq está em debate sobre processo seletivo específico para
indígenas; d) Até o dia 29.09 está aberta a possibilidade de envio de novos APCNs para a
Capes. O fluxo é enviar para a ProPGPq e, sendo aprovado, será enviado para a Capes;
e) A ProPGPq visitará as Câmaras para apresentação e, ao mesmo tempo, conhecer as
realidades dos PPGs. 3. CaPGPq-ISS: a) Estão acontecendo apresentações dos PPGs e
ontem, na reunião da câmara, foi apresentado o nosso programa; b) A CaPGPq visitará
os PPGs e Departamentos, em duas reuniões mensais. Em breve virá ao nosso; c) Será
necessário que o programa crie uma resolução interna sobre a proficiência em língua
estrangeira para publicização, a pedido da ProPGPq; d) O novo servidor que viria para a
Secretaria Integrada ainda não chegará porque, pela segunda vez, não houve aprovados
no edital de redistribuição; e) O CEP enviou nova circular sobre tipificação de pesquisa e
dispensa em alguns casos; f) A CaPGPq enfatizou a importância das ações afirmativas e
sua inserção nos PPGs. 4. Curso de Serviço Social: a) Profa. Priscila, coordenadora, e
a Profa. Francisca, vice, assumiram a coordenação do Curso de Serviço Social e o PPG
espera estreitar ainda mais os laços com a Graduação. 5. PPGSSPS: a) As aulas nas
disciplinas do PPG iniciaram neste mês; b) Houve o cancelamento da matrícula da
estudante Rafaela Andrade por conta de não ter realizado a rematrícula. A estudante
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também estava para jubilar em 31.07; c) Sobre o livro, a comissão está trabalhando e a
intenção é de que até outubro já tenha os textos enviados pelos autores; d) Após o
remanejamento, a verba Proap ficou com a seguinte destinação: 1.280,00 para
estudantes, 1.920,00 para docentes, 2.500,00 para passagem aérea e 14.300,00 para
pessoa jurídica (livro); e) No dia 21.08 será o lançamento do Livro Instituto Saúde e
Sociedade - Unifesp: Memórias e Narrativas Série 1 - 2003-2009. PAUTA: Ordem do dia:
1. Aprovação da ata de março: Sem manifestações, foi aberta enquete e a ata foi
aprovada com 8 votos favoráveis. 2. Homologação dos/as candidatos/as inscritos/as
no processo de seleção mestrado 2023/2024: O edital ficou aberto de 15.06 a
31.07.2023. Recebemos 74 inscrições, das quais 11 foram indeferidos, assim, serão 63
candidatos/as. A comissão é formada por: Profa. Dra. Claudia Mazzei Nogueira, Prof. Dr.
Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra.
Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de
Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, Profa. Dra. Priscila
Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz. A prova
será no dia 22.08, presencial. Foi aberta enquete e as inscrições foram aprovadas com 9
votos favoráveis. 3. Homologação de alunes especiais da disciplina Saúde do
Trabalhador e da Trabalhadora e Serviço Social: Foram recebidas 4 inscrições e, como
estava dentro do número de vagas, não houve processo seletivo e todos/as foram
selecionados/as. São eles/as: Ana Laura Monico, Alessandro Alberto, Vanessa Gonçalves
e Sabrina Fortis. Foi aberta enquete e a ata foi aprovada com 9 votos favoráveis. O PPG
sugere que os/as docentes, ao ofertarem a disciplina no sistema, abram para outros
PPGs. A partir disso, outros/as estudantes podem se inscrever, pois matriculados em
outros PPGs da Unifesp não são considerados alunos especiais. 4. Recredenciamento
da Profa. Priscila Cardoso: Foi conferida a documentação enviada e a docente possui
920 pontos. Foi aberta enquete e o pedido foi aprovado com 9 votos favoráveis. 5.
Autoavaliação do PPGSSPS (Quadrienal Sucupira): O PPG precisará iniciar seu
processo de autoavaliação e, para tal, terá a colaboração da Profa. Maria Lucia Garcia. 6.
Coordenação pro-tempore do PPGSSPS: Após várias conversas e análise, Profa.
Liduína assumirá a Prograd como Pró-reitora Adjunta. Nesse sentido, não será possível
permanecer na coordenação do PPGSSPS. Não foi possível contato com a
vice-coordenadora. Anteriormente, a profa. Joana havia se colocado à disposição para
colaborar com a coordenação. Assim, Profa. Liduína sugere que a Profa. Joana possa
ficar como coordenadora Pró-tempore até nova eleição. Foi aberta enquete e foi aprovado
com 7 votos favoráveis. O PPG agradece muito toda a dedicação e excelente gestão da
Profa. Liduína e deseja sucesso na nova gestão. 7. Solicitações de Homologação: a.
Exames de Qualificações: Mayara Maria (16.07); Gabriela Alves (23.08); Diana do
Carmo (30.06). b. Defesas de Dissertações: Guilherme Reis (25.08); Leticia Cunha
(25.08). Foi aberta enquete e tanto as qualificações quanto as defesas foram aprovadas
com 6 votos favoráveis. c. Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão:
Camila Novaes (03 meses – até 30.11.2023); João Paulo Ferrari (06 meses – até
28.02.2024); Lucas Fernandes (07 meses – até 30.09.2023); Maísa Bozelli (03 meses –
até 30.11.2023); Vanina Dias (06 meses – até 28.02.2024). Foi aberta enquete e os
pedidos foram aprovados com 7 votos favoráveis. d. Jubilamento: O processo de
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finalização de duas estudantes que ocorreram neste último mês foi muito desgastante e,
por ter chegado no último prazo, foi necessário envolver outras instâncias para que
ambas não jubilassem. Após a defesa, ainda há trâmites institucionais para finalização e
isso precisa de tempo e atenção. Ocorreram vários problemas para finalização e, diante
de tanto estresse, pede-se encarecidamente muita atenção para que a finalização
discente não chegue ao seu último mês do prazo final dado pela ProPGPq, que são 4
anos. Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por
encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente.

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva

Coordenadora do Programa

Instituto de Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista

Milca Inácio de Oliveira Pascoal

Secretária do Programa

Instituto de Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista

Coordenação:
Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos

Membros:
Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart

Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa
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Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues

Representante Discente Titular Cristopher Ribeiro dos Santos Sad

Representante Discente Vice/Suplente Juliana Oliveira Marzola dos Santos
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